



第二十四届冬奥会开幕式今晚在北京举行 习近平将出席开幕式并宣布冬奥会开幕

据新华社电 第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式今晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布本届冬奥会开幕。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

习近平向国际奥委会 第139次全会开幕式发表视频致辞

据新华社电 国家主席习近平2月3日向国际奥委会第139次全会开幕式发表视频致辞。

习近平对国际奥委会主席巴赫和各位国际奥委会委员在中国新春佳节相聚“双奥之城”北京并召开国际奥委会第139次全会表示热烈欢迎!

习近平指出,当前,世界百年未有

之大变局和世纪新冠肺炎疫情叠加,世界进入新的动荡变革期,人类面临多重挑战。国际奥委会领导奥林匹克运动,勇毅向前,为推动全球共克时艰、团结合作发挥了重要而独特的作用。感谢国际奥委会长期以来为中国体育事业发展作出积极贡献,为中国申办和筹办北京冬奥会给予大力支持

和指导。

习近平强调,从2008年的“同一个世界,同一个梦想”到2022年的“一起向未来”,中国积极参与奥林匹克运动,坚持不懈弘扬奥林匹克精神,是奥林匹克理想的坚定追求者、行动派。中国通过筹办冬奥会,成功带动3亿人参与冰雪运动,推动了区域发展、生

态建设、绿色创新、人民生活改善,为全球冰雪运动发展开辟了更为广阔的空间。

习近平指出,北京冬奥会今晚就要开幕了,世界期待中国,中国做好了准备。中方将竭诚为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会,践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。

《深入学习习近平关于体育的重要论述》出版发行

据新华社电 国家体育总局组织编写的《深入学习习近平关于体育的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐述了习近平

总书记关于体育的重要论述的形成脉络、核心内容、时代内涵和重大意义。党的十八大以来,习近平总书记从国家强盛、民族复兴的战略高度重视体育发展,围绕加快推进体育强国建设、推动体育改革创新、落实全民健

身国家战略、促进青少年健康成长、提高竞技体育为国争光能力、大力弘扬中华体育精神、加强中外体育人文交流、筹办好北京冬奥会和冬残奥会、推动冰雪运动全面发展、开展反兴奋剂斗争等方面,提出了一系列新理念新

思想新战略。习近平总书记关于体育的重要论述,深刻揭示了当代中国体育发展的基本规律,具有很强的战略性、思想性和纲领性,是新时代推动体育改革发展的根本遵循和行动指南。

普京通过新华社发表署名文章

《俄罗斯和中国:着眼于未来的战略伙伴》

据新华社电 俄罗斯联邦总统普京3日通过新华社发表题为《俄罗斯和中国:着眼于未来的战略伙伴》的署名文章。文章如下:

在我即将再次出访中国之际,很高兴能有机会直接与最大的新闻机构“新华社”的广大中外读者进行交流。

我们两国是近邻,有着悠久的传统友谊和信任关系。俄中全面战略协作伙伴关系进入新时代,达到了前所未有的水平,成为高效、负责和面向未来的典范,我们对此高度赞赏。去年我们庆祝了《睦邻友好合作条约》签署20周年。该条约确定了我们两国共同努力的基本原则和指导方针,这首先是平等、考虑彼此的利益、摆脱政治和意识形态的束缚和不受过去的影响。正是基于这些原则,年复一年,我们本着坚持不懈的精神,不断深化政治对话。尽管新冠病毒疫情大流行给我们带来了困难,但我们仍积极努力挖掘经济伙伴关系的潜力并扩大人文交流。

在即将进行的访问中,我和习近平主席将全面讨论双边、地区和全球议程中的关键问题。具有象征意义的是,我们的会晤将在农历新年“春节”期间举行。正如这句中国谚语所言:“一年之计在于春”。

当然,我们计划重点讨论发展经贸合作的问题。在这方面,我们万事俱备,因为我们两国拥有丰富的财政、生产、技术和人力资源,这使我们能够顺利完成长期发展的任务,共同实现经济稳定增长、提升公民福祉、增强竞争力,共同抵御当代风险和机遇。

2021年,双边贸易额增长逾三分之一,突破了1400亿美元大关,我们有信心朝着年贸易额2000亿美元的目标迈进。我们在投资、生产和工农业领域正在实施一些重要举措,尤其是政府间投

资合作委员会的“投资组合”,其中包含65个项目,价值超过1200亿美元,涉及矿产开采和加工、基础设施建设及农业等领域的合作。

我们不断扩大本币结算,并建立机制,以消除单边制裁的负面影响。2019年签署的《俄罗斯政府和中国政府关于结算和支付的协议》成为了此项工作的重要里程碑。

我们两国之间正在形成一个互惠互利的能源联盟。除了长期向中国输送油气之外,我们还计划实施一系列大型联合项目。其中一个项目是在“俄罗斯国家原子能集团”的参与下,从去年开始在中国核电站新建四台发电机组。所有这些都极大地加强了中国和整个亚洲地区的能源安全。

我们认为,两国在信息和通信业、医学、空间探索(包括国家导航系统的应用和“国际月球科研站”项目的实施)方面拥有广泛的发展伙伴关系的机会。2020—2021年两国互办“科技创新年”,为加强双边关系注入了巨大的推动力。

感谢我们的中国同行在中国生产俄罗斯“卫星-V”和“卫星-Light”疫苗提供协助,并及时向我国运送必要的防护用品。我们希望这种合作能够继续巩固扩展。

加速西伯利亚和远东地区的社会经济发展是俄罗斯的战略任务之一。这些地区都是最靠近中国的区域。我们计划积极发展地方合作,吸引中国投资和技术,拓展全球运输和贸易路线。例如,已经开始对贝加尔—阿穆尔铁路和跨西伯利亚大铁路进行现代化升级改造。至2024年,通过增加过境货运量和缩短运输时间,其运力将提高一倍半。此外,俄罗斯远东地区的港口基础设施也得到了发展。所有这些都将在

一步增强俄中经济的互补性。

当然,悉心保护自然和共同的生态系统,仍然是我们地方和边境地区合作中的重要领域。这些问题一直是我们两国民众关注的焦点,同广泛的人文问题一样,我们一定会在会谈期间进行详细讨论。

俄罗斯和中国都是有着数千年独特传统和璀璨文化的大国,无论是在我们两国,还是在其他国家,人们对俄中文化都有着巨大兴趣。尽管在过去的两年里,由于疫情大流行,旅游客流量、联合举行的大规模活动和两国民众的直接接触都有所下降,但我毫不怀疑,我们会奋力赶上。一旦情况允许,我们将启动新的认知和教育项目,让我们的民众了解两国的历史和当今的生活。我和中国国家主席习近平决定在2022年和2023年举办“俄中体育交流年”。

当然,讨论国际热点问题也将是本次访问的一个重要内容。对解决全球和地区问题拥有近似和一致的立场是俄罗斯和中国协调外交政策的基础。我们两国在当今复杂的国际局势中发挥着重要的稳定作用,不断推动国际关系体系的民主化进程,以使这一体系更加公平和包容。我们正在共同努力,加强联合国在国际事务中的核心协调作用,全力防止以《联合国宪章》为核心的国际法律体系受到侵蚀。

俄罗斯和中国在金砖国家、俄印中机制、上海合作组织和其他多边框架内就最广泛议程积极开展合作。在二十国集团中,我们主张无论是抗击疫情,还是落实气候议程,都应在制定建议时考虑国家的具体情况。2021年二十国集团罗马峰会上,各方最终就恢复经济增长、认可疫苗和疫苗证书、优化能源转型和降低数字化风险等方面的国际合作问题做出了深思熟虑的决定,这在

很大程度上得益于我们两国团结一致的立场。

我们在国际贸易问题上也拥有相同的立场。我们主张维护以世界贸易组织规则为基础的开放、透明、非歧视的多边贸易体制,赞同重启全球供应链。早在2020年3月,俄罗斯就提出了关于建设没有任何制裁、政治和行政壁垒的贸易“绿色走廊”的倡议。该倡议的实施将有助于克服疫情大流行造成的经济影响。

即将在北京开幕的第二十四届冬季奥林匹克运动会是最重要的国际事件。俄罗斯和中国都是以体育传统著称的体育大国,都曾多次举办国际大型赛事。我2008年8月参加北京夏季奥运会开幕式,给我留下了温暖的回忆。精彩的表演令来自俄罗斯的嘉宾和运动员久久难忘,中国朋友以其特有的热情好客举办了这场独具规模的赛事。同样的,我们也很高兴在2014年索契冬奥会上接待了中国国家主席习近平。

遗憾的是,近来,一些国家为了一己私利将体育问题政治化的企图越来越明显。这从根本上就是错误的,违背了《奥林匹克宪章》的精神和原则。体育的力量和伟大之处在于,它使人们团结在一起,以为国争光、赢得胜利而自豪,并以公正、公平、百折不挠的竞技为荣。大多数国家(国际奥林匹克运动的参与者)都赞同这样的观点。

中国朋友为高质量地筹办冬奥会和冬残奥会做了大量工作。我相信,中国在堪称完美地组织具有代表性的国际赛事方面积累的丰富经验,将使其以最高水平举办这一世界体育盛会。预祝俄罗斯队和中国队再创佳绩和新纪录!

值此虎年“春节”到来之际,我向友好的中国人民致以最热烈的祝贺。祝你们身体健康、万事如意!